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Megjelenik lietenkint e g y a z e v$

vasárnap.
Felelős szerkesztő ős kiadó

Skribanek Géza.

Nyári szünet.
Esztendők óla nincs ugorka- 

szezonja a nagy világnak. Mire 
beáll a kánikula, a l'öldgömb va­
lamelyik részén mindig kipattan 
valami világraszóló szenzáczió, 
mely leköti magának az emberi­
ség figyel inéi. így van az az i- 
dón is. A nyár sziinetjót alapjá­
ban felzavarta a Kínában fel kon- 
czolt diplomaták halál kiáltása. És 
most mozog Europa, hadserege­
ket mozgósítanak, fegyvereket 
oczeáni hajókra szállítanak és 
viszik őket egy idegen világ elő­
re nem látható viszontagságaiba 
— egy olyan czél érdekében, me­
lyet mi soha megérteni és jóvá­
hagyni nem fogunk, bárminő o- 
kosan ős simán érveljenek is a 
diplomaták. Valami irtózta tó em­
bermészárlás az, ami Kínában 
készül.

Egyebekben a mi saját külön 
nyári szünetünk megvolna és e- 
léggó zavartalanul élvezheti az, 
akinek most módja van a pihe­
nésre. A kiválasztottak, akiknek 
pénzük és idejük van rá, a nya­
ralásra, fürdőre utaznak, a ke­
vésbé módosak a környéken fa­
luhelyen húzódnak meg a nap 
égető sugarai elől.

Magyarország nyaral és ezt 
igen helyesen teszi," mert most 
nyílik rá alkalom egy egész esz - 
tendő munkája és fáradalma el­
lenében pihenni és annyira — 
a mennyire kedvünk szaruit élni. 
Mi nem vagyunk a hívei annak 
a nyárspolgári felfogásnak, mely 
a szerényebb anyagi viszonyok 
között élő emberek nyaralását a 
divat májmolásának mondja. Az 
egészség szükséges követelmé­
nyének, a lélek« feliidilőjónok 
tartjuk, ha valaki- néhány hétre 
erdőbe búvik, -' patakban fürdik, 
hegyet mászik, farkas étvágygyal 
eszik, kitünően alszik és nem 
dolgozik. Bizony, {ajánljuk min­
denkinek, aki teheti, hogy tegye 
meg ezeket,

Tudjuk, hogy népszerű esz­
me szolgálatába szegődtünk most. 
Évről évre rohamosan nő a szá­
ma azoknak, akik családjaikkal
vagy anélkül is útra indulnak 
a nyári hónapok alatt s vagy fa­
lura, vagy fürdőre mennek. S 
ilyenkor rendszerint fölhangzik a 
fővárosi sajtóban a jaj kiáltás : a 
magyar publikum külföldön für­
dőzik, a magyar publikum elha­
nyagolja a magyar fürdőket. Hát 
bizony ebben van valamelyes 
igazság. De midőn sajnálattal

Egy kis zcppeliniáda.
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T A R C Z A:

A jó öreg Zeppelin gróf felsült sze­
gény, bár mint is szépitgetjük a dolgot, 
pedig hogy örülne neki minden nemzet 
egyaránt, csak már meg volna oldva a 
kormányozható léghajó titka. Nem sokat 
haladt az äronotika azóta, hogy Montgol- 
fiore 1783. június 4-én először kísérletté 
meg léggömbbel a felszállást.

Sokan azt hiszik, hogy Montgolfiore 
volt a léggömb feltalálója, pedig már 
1736-ban egy portugál don Guzman nevű 
fizikus is kísérleteket tett egy papirosból 
készített lóggömbszci'ü tákolmánnyal, si­
kere nem nagy volt, de ő lehetett az idea 
első mogpenditőjo.

A kormányozhatóság elérését ezó- 
lozták a Besnier és Blanchard találmá- 
nyai is, persze mindkettő csak a kísérle­
tezés stádiumáig ért el. 1809-ben egy be­
csi Bégen nevű órás is mcgkisórlotte egy
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repülő géppel, de csak annyira vihette, 
hogy a lovardában, melyet kísérletei czél- 
jára engedtek át, ide-oda röpködhetett, 
póznák kormányzásával, mondjuk: segít­
ségével . Egy vas rúdon ült és lábával 
mozgatott valami szárnyszerü papír- vá­
szon-cs nádalkotmányt, kísérlete jelenték­
telen tudományos értékkel bírt, mint 
számtalan annyi próbálkozóé. Egy Groof 
nevű németalföldi mechanikus 1874-ben 
Londonban próbálkozott meg egy repülő 
gépfélevei, de alig szállt fel 400 mtr. 
magasságig, villámsebességgel zuhant alá 
és életével fizetett. Repülő gépét esernyő­
vel combinálta, de leszálláskor nem mű­
ködött és igy történt a katasztrófa.

A kísérletek többnyire állatokkal ős 
terhek felszállásával történtek meg és nagy 
volt az öröm, mikor X VI. Lajos hosszas 
kapacitálás után végre bele egyezett, hogy 
két lelkes franezia főnemes avonota oki. 
"dl -ón felszáll hatott. Fi lat re de Rozier és 
do, Aral an de marquisó a dicsőség, hogy 
ők voltak az elsők, kik a levegőbe mer­
tek szállani. Ugyan ez évben egy Thiblo 
nevű asszony is felszállt néhány száz

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.
Nyílttól- sora 40 fillér.

Hirdetések nagyság szerint.

vagyunk kénytelenek elismerni, 
hogy a magyar közönség szíve­
sebben megy külföldre fürdőzni, 
mint a hazai fürdőkbe,, molyok 
pedig szebbek és egészségeseb­
bek, mint számos népszerű kül­
földi hely — kénytelenek va­
gyunk ennek az elhanyagolásnak 
az okát is nyíltan kimondani.

A magyar fürdőhelyek log- 
nagyóbb részén kifosztás számba 

i menő drágaság uralkodik. Laká­
sok, de tnóginkább az ételért o- 

J lyan árakat számítanak, ho^y 
fázok most a világkiállítás idején 

1 arts legelőkelőbb vendéglőiben 
sem lennének szerények. Tessék 
előbb ezen a nagy bajon segíte­
ni, tessék a fürdóvállalkozó rész­
vény társaságunknak kevesebb bért 

j fózni a bérlő vendéglősök és szál­
lodások nyakába — egy kettőre 
meg log változni a helyzet. De a 
mig ilyen szemérmetlen vendóg- 
foszíogatás szín helyei lesznek a 
magyar fürdők, addig hiába so­
pánkodnak a pesti lapokban és 
Ina b a án két őznek a minisztériu­
mokban.

I , A nyaralás örömeivel nincs 
I egészén összhangban az a gond 
jincly mostanában számos szülőt 
foglalkoztat, az olyan szülőket, 
akiknek fiai most íojoztok be az

méter magasságba Lionban, az akkor ott 
időző svéd király tiszteletére.

Lenormand tanár, látva, hogy fel­
szálláskor egyik szerencsétlenség a má­
sikat éri, kísérletet tett ernyőkkel és 
Montpolliorben 1783. nov. 26-án házának 
első emeletéről leereszkedett egy maga 
atkotta ernyővel és arra a tapasztalatra 
jutott, hogy úgy már öt mtr. átmérőjű 
ernyő teljesen elegendő arra, hogy ve­
szélytelenül leszáll hasson egy ember bár­
mily magasságból.

Carnerin nevű fogoly már saját lmsz- 
nára akarta kihasználni az uj találmányt 
és Buda várából akart ily módon meg­
menekülni, de megfoglak. Később, hogy 
kiszabadult, tökéletesítette próbálkozásait, 
és arra a meggyőződésre jutott, hogy ez 
ernyők azért, fordulnak a levegőben oly 
gyakran fel, mert kell, hogy az ernyő 
csúcspontján egy kis nyílás maradjon. 
Kísérletei ezután mindjobban ^kerültek, 
úgy hogy későbben neje, ki gyakori fel­
szállása alkalmából mindig ilyen ernyő­
vel ereszkedett alá, a mint közelebb ju­
tott már a földhöz. Egy Robertson nevű
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iskolát s neki indulnak az élet­
nek, a kenyérkereset megtanulá­
sának. Száz és száz ifjú áll most 
pályaválasztás előtt. Az egész é- 
letre kiható fontosságúak azok a 
megállapodások, melyek most 
jönnek létre a szülő és gyermek 
között ennek jövőjét illetőleg.

A szülők, midőn gyermekeik 
sorsa fölött intézkednek, két tör­
vényt tartsanak szem előtt. Az el­
ső az, hogy gyermeküket ne kény­
szerítsék olyan pályára, melyhez 
kedve nincs vagy csak kevés 
kedve van. A kényszer pályavá­
lasztás a legtöbb esetben keser­
vesen megboszulja magát. A szil­
lők alaposan tanulmányoznák ki, 
mi akar lenni a fiú és ha csak 
lehetséges, olyan pályára adják, 
amelyhez kedve van. Higyjék el, 
sokkal jobb a fiúra nézve, ha o- 
lyan pályára lép, mely a szülők­
nek nincs Ínyére, mint hogyha 
olyan kenyérkeresetet tanul, a- 
melyliez neki nincs kedve, tehet­
sége.

A másik törvény az, hogy a 
gyereknek nem muszáj ám diplo- 
loinás vagy hivatalnok embernek 
lenni. A kereskedői és iparosi )a 
lya sokkal nagyobb kilátások 
kecsegteti manapság a mind 
napi exisztencziákat, mint a dip­
loma és hivatal. Figyelmeztetjük 
a szülőket, hogy nyomják el hi­
úságokat, midőn gyermekük jö­
vőjéről van szó és ne nagy urat 
akarjanak belőle nevelni, haneny 
önálló férfit, aki meg tudja ke 
resni a maga és az eljövendő csa­
ládja kenyerét. Sok szülői szivet 
keserített el ez a hiúság, sok ősi 
portát juttatott dobszóra.

Manapság a kereskedő és i- 
paros, a munkás ember az, aki 
az első szerepet játsza a világ 
fenntartásában. Az ifjak, akik az 
ő soraik közé állanak, nemcsak 
becsületes fehér kenyeret szerez­
nek, de olyan társadalmi állást 
is, mely nem áll mögötte ma 
már a diplomás .emberének és 
hivatalnokénak.

<al
mindé Il­

ii i r e k.
— Előfizetési felhívás. Tisztelettel 

kérjük lapunk t. előfizetőit, — kik e hó el­
sejével lejárt előfizetésüket még nem újítot­
ták meg — szíveskedjenek azt lapunk kiadó- 
hivatalához mielőbb .beküldeni, hogy magunkat 
a lap további küldésében tájékozhassuk.

— A .Barcsi Sertéshielaló Rész­
vénytársaság“ közgyűlése. Érdekes 
közgyűlése volt a Barcsi Sertéshizlaló 
Részvénytársaságnak e hó 28-án, melyen 
nagy számmal vetlek részt a részvénye­
sek. A közgyűlés tárgyát ugyanis az ké­
pezte, hogy a Részvénytársaság mily mó­
don teremtse elő a ser'éshizlaldának ki­
viteli inintapiaczczá emeléséhez szüksé­
ges pénzösszeget. A közgyűlésen Bátlior 
Elemér elnökölt, ki üdvözölvén a megje­
lenteket, röviden ismertette az összejöve­
tel ezé Íját. Hosszabb érdekes vita után, 
melyben részt vettek dr. Piszár Antal, 
Breuer Fcrencz, Fuchs Adolf, Spur Ist­
ván és mások — elhatároztatott, hogy a 
közgyűlés a legutóbbi értekezleten Spur 
István mérnök által előterjesztett költség 
vetése utád* megbízza az igazgatóságot 
a szükséges pénz összehozásához oly mó­
don, hogy még 3500 drb. 100 frtos uj 
részvényt fog kibocsátani, a régieket pe­
dig esetleg 25 Olp-ra le fogja szállítani. 
Más tárgy nem leven, ezzel a közgyűlés 
véget ért.

— Dr Kronberger Adolf, Barcs 
járás orvosa 3 heti távolléte után Karls- 
badból teljes jó egészségben visszaérke­
zett s ismét megkezdte működését.

— A csokonyai országos vásár, 
mely csütörtökön tartatott, nagyon gyen­
gének mondható, mely nem is csuda ily 
dolog időben, midőn most pénze sincs 
annak a földmives népnek. Fihisszük, 
hogy sok iparos a kocsi-diját sem vette 
be. A sivár vásár csendjét — mint hall­
juk — tűzi lárma zavarta meg, mely egy 
ház pajtájában keletkezett az által, hogy 
a forró napról hirtelen pajtába vitt s ösz- 
szc rakott nedves lóhere belől a nap 
hevétől kigyuladt, mit azonban még ide­
jében észre vettek s a tüzet eloltották. 
Szerencse, hogy a pajtában összehalmo­
zott széna tüzet nem fogott, mert köny- 
nyen nagy tűz lehetett volna.

— Hymen, l.i selmáim József, mik 
lósi lakos ölj egy Le Weisz Szidónia 
kisasszonyt Barcsról.

Magyar Győző, szuloki esendőmrs- 
parancsnok jegyet váltott Nyers Teréz 
kisasszonnyal Barcsról.

— Meleg napok. Ivót bele mull 
már, hogy Barcs területén nem volt eső, 
ez idő alatt volt részűnk forró napokban 
és iszonyú porban, moly utóbbit azonban 

1 már megszoktuk mi barcsiak. Még jó, 
I hogy itt a Ürávavize mely fürdés alkal­
mával megtisztít bennünket a testünkre 
rakódott portól egy-egy kis időre. Egy 
jó zápor eső el kelne gyakran, de mos­
tanában ez is elkerül bennünket. Hétfőn 
a közeli Babóesán — mint értesülünk — 
hatalmas zápor esett mintegy 2 óráig, 
mely jól megnedvesitette a földet, de mi 
ebből nem kaptunk semmit, csak Szen­
tes határáig volt ogy kis nyoma. A hő­
ség napról-napra emelkedik, pénteken 
már 33 fok melegről irtait a lapok, a mi 
1894. julius óta még nem fordult elő. S 
mint a meteorológiai intézet jelenti, ha 
hamarjában nem erednek meg az ég csa­
tornái, a hőség még növekedni fog, a 
mire pedig alapos kilátásunk lehet.

— Somogy vármegye területén 
a következő állatbetegségek vannak: 
Lépfene : Gyékényes 1 u., Magyar-Atád 
1 u., Takonykor és bőrfóreg : Csokonya 

1 u. Lábod 1 p. Rüh kór : Szent-Gálos- 
kér 1 udv. Sertésvész: Baguta-Sáncz 1 m. 
Csurgó 1 u., Gyékényes 13 u., Miháld 14 
u., Ivaszok 11 u., Kapos-Újlak 1 u.,
Buzsák 1 u., Tót-Szcnt-Pál 1 p., Lá- 

! bod 1 p., Almamellék 5 u., Bürüs 6 u., 
j Kis-Dobsza 6 u., Nagy-Dobsza 5 u., Vá­
rad 1 p., Ádánd 15 u.'Bábony 1 p.,
Falu-Hidvég 1 u., Karád 1 p., Kiüti 1 
p., Nagyberóny 3 udvar, Szólád 9 udvar, 
Torvaj 1 p., Városliidvég 1 p.

— Iparkiállitás Nagy-Kanizaán. 
A nagy - kanizsai ipartestület elhatározta, 
hogy a bajai kiállítás mintájára Nagy- 
Kanizsán helyi iparkiállitást rendez. A ki­
állítás szeptember elsején nyílik meg és 
három napig tart. Hegedűs Sándor ke­
reskedelemügyi és Darányi Ignácz föld- 
mivelósügyi miniszterek már megígérték 
hogy a kiállítás megnyitására leutaznak 
Kanizsára.

— Uj korszak. Az apróhirdetések­
re uj korszak köszöntött be a bólyogdij

I«
angol másként akart javítani ez ernyő­
kön, úgy hogy két ernyőt alkalmazott s 
az egyik ernyő felfelé a másik meg le­
felé nyílott, de tévedt számításában és 
életét vesztette egy kísérletnél. Cocing 
nevű honfitársa még együgyiibb volt, ő 
fölfelé nyitott ernyővel próbálta meg a 
leszállást, daczára társai figyelmeztetésé­
nek. Agyon zúzta magát mindjárt a leg­
első átszállásnál.

A század elején valódi léghajózási 
düh ütött ki és a felszállók száma légió 
volt. Nevezetesebbek : Garner in Jakab és 
Fűz, Robertson, Coxwell, Green, Godard, 
Nadar, Tis,sandier és a kőt szerencsétlen 
Crosé Spinolli és Sível. Tudományos fel­
szállásukat rendeztek : Gay-Lussac és Bi­
ot és ujjabban Glaisher és Velsh Angli­
ában, továbbá Flammurion Franczia Or­
szágban.

Green szállt fel legelőször és főleg 
takarékossági szempontból világi tó gázzal 
1832. november havában, és pedig Calais

és Diver között a csatornán akart keresz­
tül futni. De nem franczia földön kötött 
ki, hanem kedvezőtlen szelek elvitték a 
Rajna vidékére. 1846-ban egy Árban ne­
vű léghajós Triesztben szállt fel egyszerű 
kötélbe fogódzva. Majdnem, hogy mégis 
adta az árát, mert déli szelek a tenger­
nek vitték és itt ha véletlenül egy ha­
lászbárka észre nem veszi, oda fül. Az 
első ballon captivot (kötéllel lefogott lég­
gömböt) 1867-ben Giffard szerkesztette 
Párisban, és ezzel rendezte felszállásait 
50 frankért szemétenként, de egyszer 
elszabadult a léggömb,'ezerszerencse, hogy 
nem volt véletlenül ember benne, úgy 
halászták ki néhény mórföldnyire az ösz- 
sze vissza rongyolt léggömböt, valami 
mocsárból.

1870—71-német franczia háborúban 
nagy hasznát vették a léggömböknek, 
így a körülzárt Párisból számos család 
megmenekült, többek között az elnököt 

‘is igy szöktették ki, Postát, sürgönyöket

is ez utón vittek ki a városból és továb­
bították,

A kormányozható léghajó problemá • 
ját egy Petin nevű franczia akként vélte 
megoldani, hogy a léggömb alá csolnakot 
akaszt és lapátokkal foghatja kormá- 
nynzhatni, do a levegő nem elég sürü eh­
hez, és aa emberi izmok távolról sem e- 
legondők arra, hogy ily nagy apparátust 
a mely, a kormányozáshoz szükségeltet­
nék, mozgásba tudjanak hozni.

Légió azok száma, akik mind u prob­
lémába őrültek bele, de a hegkisebb si­
kert sem tudták eddigele felmutatni, igy 
hát az ember még mindig irigyo marad 
a madarak ezrének, melyek oly könnye­
dén szelik át a levegőt, és uralják azt.

Várjuk tehát azt a Messiást, aki el­
fogja érni, és sikeresen megoldani azt a 
problémát, amiért a derék Zeppelin gróf 
életének és vagyonának nagy részét ál­
dozta, sajnos eddig hiába.

D Amant Leö.
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eltörlésével s must már igazán a legol­
csóbb ügynök és helyszerző az apróliirde 
tési rovat, csak az a kérdés, hogy melyik 
lapban, hirdessünk. Hirdessünk min­
dig régi, olvasott és elterjedt lap­
ban, mert itt minden apróhirdetés e- 
redmónynyol jár; ilyen lap a „Budapest“, 
mely már 1|4 század óta fennáll, a gazdák, 
iparosok, kereskedők, szóval a nagykö­
zönség kedvelt és olvasott lapja. Kinek 
eladó háza, telke, üzlete, bútora van, vagy 
ilyeneket megvételre keres, kinek munkás­
ra, segédre vagy cselédre szüksége van, 
vagy bármiféle alkalmazottat keres, for­
duljon csak a „Budapest“ apróhirdetési 
rovatához, hol minden szó csak 3 fillér s 
az eredmény biztos. A „Budapest“ kiadó- 
hivatala Budapest, IV. Sarkantyus-utca 3.

— A. F M. K. E. évi nagygyűlé­
se. A Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület, az ország legrégibb és legte­
vékenyebb kulturegycsülete, augusztus 28- 
án tartja meg ez évi nagygyűlését Zó­
lyomban, a Felvidék egyik leginkább 
magyarosodó városában. Zólyom város kö­
zönsége máris nagyban készülődik, hogy 
ezt a napot a felvidéki magyarság ünne­
pévé avassa. — Vendégéül hívja az e- 
gósz magyar kormányt és a sajtót, hogy 
tanúja és részese legyen a magyar ál­
lam eszme erejének és hódításainak a Fel­
vidéken. Ott lesz Felső-Magyarország in­
telligenciájának és népének szine-java, 
hogy ünnepies bizonyságát adja, milyen 
nagy eredményeket ért el a F. M. K. E. 
tizennyolcéves hazafias munkálkodásával. 
Az elnökségek ebből az alkalomból fel­
hívja az egyesület tagjait, akik a nagy­
gyűlésen részt venni kívánnak, hogy e 
szándékukat az egyesület központi titká­
ri hivalánál (Nyitra) mielőbb jelentsék 
be, hogy megfelelő elszállásulásuknál még 
idejében gondoskodhassék. Az egyesület 
tagjainak a kereskedelmi miniszter, a 
nagygyűlés idejére, kedvezményes vasúti 
jegyeket bocsát rendelkezésére.

IRODALOM.

— „Magyar Szó.“ Hogy a „Ma­
gyar Szó“ hivatást tölt be, szükséget pó­
tol, azt a lap elkeseredett politikai ellen­
felei is kénytelenek beismerni — félévi 
fennállása után. Alig múlik nap, hogy a 
napi sajtó ne foglalkoznék azokkal az 
eszmékkel és aktuális napi kérdésekkel 
melyek a „Magyar Szó“ révén kerültek 
szőnyegre. És ez nem külön erényé a 
„Magyar Szó“-nak, hanoin természetes kö­
vetkezménye a jelenlegi közállapotnak. A 
„Magyar Szó“ az egyetlen igazi ellenzéki 
újság, mely elszánt, de becsületes harczot 
folytat a jog, törvény és igazság mögé 
rejtőzködött liipokrizis ellen. A „Magyar 
Szó“-1 a jóizlésen és az irodalmi tisztes­
ségen kívül semmi sem feszélyezi a szó­
kimondásban. Publicistái ép oly független 
nagy kvalitású Írók, mint a milyen füg­
getlen magyar politikusok. Minden rovata 
ólén előkelő, megbízható újságíró áll, s 
az ifjú vállalatnak minden munkása a ki­
vívott s kivívandó sikerek által buzdulva 
békésen végezi feladatát. Ez a magya­
rázata annak, hogy a „ Magyar Szó“ ma a 
legélénkebb magyar újság. A lap barátai, 
nem olvashatják nagyobb figyelemmel, 
mint a lap ellenei, akik jól tudják, hogy

a kíméletlen, nagy igazságokat csak ez 
a lap tudja és meri inogni »udani. Ez az 
első félév kész eredménye. A lap barátai 
napról-napra szaporodnak, s ezzel a sza­
porulattal természetes lépést tart a lap 
tartalma és minden belső és külső eré­
nye. A vidéki közönségre fontos, hogy a 
„Magyar Szó“ már este 5 órakor megjele­
nik, s igy a legtávolabb vidékek közön­
sége is kézhez kaphatja másnap reggel. 
A ,.Magyar Szó“ előfizetési ára : egész év­
re 28 korona, félévre 14 korona, negyed­
évre 7 korona, egy hóra 2 kor. 40 fill. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest 
IV., Sarkantyúé-u. 3.

Közgazdaság.

(és Baranyavármegyókbon nagy pusztitá- 
J sokat tétt a lisztharmat, melyet az idén 
I sikerült a kénpor-permetezéssel ellensú­
lyozni.

- A gabona értékesítés reformja.
Nagy horderejű tervvel foglalkozik Dará­
nyi Ignáez földmivelési miniszter. Abból 
a ezólból, hogy a gazdák jobban értéke­
síthessék gabonatermésüket és hogy a 
tőzsdei árfolyamok hullámzása által no 
károsodjanak, illetőleg hogy a kisgazdák 
is azon helyzetbe jussanak, hogy a ked­
vezőbb árviszonyokat felhasználhassák, a 
miniszter a gabona-közraktári szövetkeze­
tek támogatását, sőt állami segélyezését 
határozta.

Nyilttér*

— Mezőgazdasági állapot 1900. 
évi julius hóban A m. kir. földmivolés 
ügyi miniszterhez a gazdasági tudósítók tói 
beérkezett jelentések alapján julius hő 
első harmadában jóformán az egész or­
szágban kedvezőtlen időjárás uralkodott. 
Előbb nagy hőség, mely közel négy nap­
ig tartott, utóbb pedig rendkívül nagy 
mértékű vihar, zivatar és jelentékeny e- 
sőzések, sőt itt-otl felhőszakadás, ország­
szerte óriási károkat okoztak, úgy a le­
aratott termésben, mint a még lábon álló 
vetésekben, mely utóbbiak különben már 
a hőségtől is sok helyen szenvedtek. A 
julius hó T iki viharos időjárás emléke­
zetes marad mezőgazdaságunk történeté - 
ben, m ;vt csaknem az ország kétharmad 
részében pusztított, és mivel a vihar után 
napakon át esett az eső, helyen kint pár 
nap alatt "120—150 mm., másutt 50—100 
mm. és országos átlagban pedig mintegy 
60 mm. csapadékkal, a folyók és patakok 
is több helyen kiáradtak. De a levegő 
is lehűlt a sok csapadékra ; köd volt az 
ország több részében és néhol dér, bár 
az utóbbi kárt nem okozott. Különben is 
csak Vas és Zala vármegyékkel! észlelték, 
a hol a hőmérő egész a 0 fokig leszállt. 
Sajnálattal konstatálni lehet már ez idő 
szerint is a gazdasági tudósítók jelentései 
alapján, hogy az őszi gabonában néhol 
nagyon sok a veszteség, részben mert a 
viharos időjárás a lábon álló és érett ga­
bonát kirázta, részben pedig a keresztek­
ben és kepékben lévő gabonát megfor­
gatta, szétszórta és részben a szalmából 
nagyon sok helyen a magot is kicsépelto. 
A kedvezőtlen időjárás néhol az aratást 
is félbe szakította, és mert nagyon sok 
esőzés volt, a kepék többnyire oly mér­
tékben átnedvesedtek, hogy szárítani kell 
a termést, bár az is bizonyos, hogy a 
gabona igy is több vidéken jelentékeny 
mértékben romlott minőségében és ha az 
időjárás kedvezőbbre nem fordul, tovább­
ra is romlani fog. Az összes termények­
ben kiscbb-nagyobb a kár úgy a mcny- 
nyiségre, mint minőségre nézve ; károso­
dott a szőlő, gyümölcs, takarmány és sok 
cgyóbb növény és kukoricza, mely utób­
biak részben vihar és jégeső következ­
tében.

— A szőllők állása Dunántúl. A
szőllők igen jól állanak és kecsegtető 
terméskilátást nyújtanak, különösen Ba- 
ranyamcgyében. Az áprilisi fagyok tet­
tek ugyan kárt, de alapos kezeléssel 
helyrcpótolták a hiányokat. Tavaly Zala-

Tckintotcs Schleining Károly
osztály tanító urnák

Helyben.
Folyó hó 22-én Őfelsége születés­

napjának megünneplésére alakult dalárda 
jelenlétében személyem ellen irányult dur­
va, nem művelt embert jellemző sértéseit 
illetőleg tessék tudomásul venni, hogy a 
„betörés, szemtelenség, gazság“ s több 

: ilyféle megjegyzéseit a lcgerclyescbben 
1 és leghatározottabban visszautasítom és 
' semminemű elégtétel-vevósre Önnel szem­
ben nem lehetek indíttatva, mert tanúval, 
nóvszerint Wagner Aurél úrral tudom bi­
zonyítani, hogy igenis az Ön beleegye­
zésével történt távollétében harmonium- 
jának lehozatala, a mit Ön minden való­
színűség szerint elfeledett s azután oly 
nem illő és megbotránkoztató módon lé­
pett fel jogtalanul ellenem.

Barcs, 1900. julius hó 25-én.
Illő tisztelettel 
Fried Lajos.

*E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a Szerk.

Eladó ház.
Jutányos árun, kedvező feltételek mellett 
eladó Barcs és Barcs telep között az or­
szágút melletti 34 számú ház. mely áll 
5 egymásba nyíló lakó szobából, szép 
nagy konyha , pincze-, fakamara stb. 
helyiségekből, van kozzá 800 nógy- 
szögméter kerthelyiség. Bővebb fel­

világosítást ad
SCHMIDT NÁNDOR

háztulajdonos.
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Nyomdász tanoneznak

felvétetik a barcsi 

könyvnyomdában

egy 12—14 éves jó 

házból való fiú, ki Ív­

ni, olvasni jól tud.
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tkv, 1900.

Árverési hirdetményi kivonat,
A szigetvári kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság közhír­
ré teszi, hogy Schapringer I. pé­
csi ez ég végrehajtatónalí — Szűcs 
József barcsi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 784 k. 72 fill, tő­
ke követelés és jár., továbbá a 
csatlakozott végrehajtatok na k és 
pedig usryanazon ezégnek 3295 
k. 90 fillér és jár., — 940 k. 58 
fill, és jár., — 937 k. 78 fiII. és 
jár., — 1865 k. és jár. — a Mo­
hácsi takarékpénztárnak 800 k. 
és jár. — Baranyamegyei hitel- 
szövetkezet 2597 k. 02 fill, és 
jár. — Szűcs Juliskának4000 k. 
és jár. — valamint Krausz Ár­
min és fia ezégnek 605 k. 86 f. 
és jár. továbbá ugyanannak 605 
k. és jár. iránti végrehajtási ii- 
gyóben a kaposvári kir. trvszék 
(a szigetvári kir. járásbíróság) te­
rületén levő Barcsi 281 sz. Ijkő­
ben A -j- 264 hrsz. ingatlanra 202 
koronában — a barcsi 464 sz. 
tjköbén A 1. 55 a hrsz. ingatlan­
ra 10 koronában a barcsi 619 1
sz. tj köbén A I. 1351 a és 1351b. 
hrsz. ingatlanokra 78 koronában, ' 
a barcsi 829 sz. tj köbén A 4 2
hrsz. ingatlanra 336 koronában, 
és ugyanazon tj köbén A -j- 3 hrsz. 
ingatlanra 143 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte ős hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 
1900. évi szeptember hó 3 ik 
napján délelőtt 11 órakor Barcs- 
községben a községi tanácsterem­
ben megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlanok becsórának 
10 0|()-át vagyis 20 korona 20 fill. 
— 1 korona — 7 korona 80 fi 1 I 
lér 33 korona 60 fillér — 143 ko­
ronát — készpénzben, vagy az 
1881 : 60 t.-cz. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333 sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rende­
let 8 § óban kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 : 60
t.-czikk 170 § értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elő leges 
elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár, 1900. j un ius 7-én.
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Zsiga
kir. járást)iró.

Hirdetések jutányos áron fel­

vétetnek e lap kiadóhivatalában.

Bélyegilleték 60 fill, nem szá- 
mittatik.
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A járadókprpirok, val vrnit az állami- és magánsorsjegyük jelenle­

gi alacsony árfolyama ezek megvételét megtakarított összegek legjobb 
elhelyezésére ajánlatossá teszi. Bővebb felvilágosítást nyújt a

BANKEGYESÜLETI VÁLTÓÜZLE f
Részvény-Társaság

BUDAPEST,

mely ily államkötvényeket, valamint állami- és magánsorsjegyeket olcsó 
havi részletre, több évi lefizetésre elad.

SCégswiseiok,
kik ily értékpapírok eladásával, valamint sorsjegytársaságok összeállítá­

sával foglalkozni óhajtanak, magas jutalékban részesülnek.
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Csak őzzel a tör- 
vónysz.boj. vődő 
jegy gyei valódi.

London,
CliiofOfíiceS.W. 
48 Brixton Road.

Főraktárak :
Buviuiiiiii,

Angol India. 
Ágon. Zágráb. 

Algier.
Amsterdam,

11. Sanders, 
Hokin 8.
Basel,

Szt. Jánosgyógy- 
tár, \V. Kratz.

Belgrad,
Nikola A. Delhii, 
gyógytárMilúly 
fejedelemhez, 

Központi raktár 
Szerbia részére.

Berlin, C.
Bologna.

Bruxelles,
Phannaoie Oh. 
Delacre ct Co.

Budapest,
Törölt J, 

Ür.'KggorL.ós J.
Cairo.

(Join a. Bit-
Neris.

Debrcczen.
Eicli.Luxen-

burg
Schmidt P., 
gyógy sz.

17- -52.

THIERRY A.
mell- és gyomor-balzsa­

mát
(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. 
Csuk akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, 
a törvényszéknél bejegyzett ,apácza“-vódőjegy- 
gyel van ellátva. 1 öl ül múlhatatlan szer min­
den mell-, tüdő , máj , gyomorbetegség 
ellen stb. külsőleg is kitünően hat és se­

bet gyógyít.
Egy próbaüveg bórmentesen 1 korona 40 fillér. 

Széjjelkül dós csak előzetes fizetés esetén.

Thierry Ä, eentifolíakenöcse
(oson dtenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóliatásu. 
Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé te­
szi. E kenőcscsel egy 14 éves, gyógyíthatatlan­
nak tartott csontszut, újabban pedig egy 22 
éves rákszerü bajt gyógyítottak meg. Antiszep- 
tikus és gyógyító hatású mindenféle seb gyu- 

ladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés 

esetén küldjük meg.
Óvakodjanak utánzatoktól és kerti 
jék az értéktelen úgynevezett háxi

kenőcsöket s más efféléket.
Cziin: Ä. Thierry, gyógyszertár és gyár a 

Yédőangyalhoz,
Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.
E szerek sohasem romlanak meg és jó 

azokat használatra készen a házban tartani. Az 
összes müveit államokban bejegyzett védője­
gyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae,
Dordogne,
Kopenhága,

fabi'ikcn farma.

Milánó,
A. Bertoloni.

Malmö, Sevri-

Apót Lojonet.
Nantes,

Pliarmacie 
0. Frcdct,

Nápoly Pa­
lermo,Paris,
Pharmacio 

frangaise, 1 ot 
3, Placo do la 
Republiquo, 

Pharmacio Dap- 
roy, 11, Ruodes 
francs Bourge­

ois
Prága,
Róma,

Oorso, Agonzia 
dől Policlinico

Roubaix,
Pfarmacie 
F. Qorrath
Sarajevo.

Szeged.
Temesvár.
Trieszt.
Velence.
Vienne.
Zürich.

f v.K

Csak ezzel a 
törvénysz. be­
jegyzett védö- 
jegygyelvalódi.

I

Nyom. Skribunek G.-nál Barcson.
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